



**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:**  
 Segovia..... 1 peseta al mes.  
 Provincia..... 3'25 » trimestre.  
 Madrid y provincias.. 14 » año.

**REDACCION**

Calle de San Agustín, núm. 3.

# EL DEFENSOR

ANUNCIOS Y COMUNICADOS á precios convencionales.

No se devuelven los originales

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

Diario Liberal Independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

MIÉRCOLES 27 DE DICIEMBRE DE 1905.

## GABINETE MECANOTERAPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR

UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Preclados, 34 y 36.)—MADRID.

—(—)

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director

Dice el *Heraldo de Madrid* de anoche:

### DEFENDIENDO EL FRAUDE.

Continúa sin aclarar el embrollo referente al estampillado; pero entre tanto no falta quien disculpa á los defraudadores. ¿Que quién sostiene tal teoría? Pues un periódico que se llama religioso y que condena á la mala Prensa. De ese periódico son los siguientes párrafos á cuya difusión contribuimos para que el país se entere de quiénes son y cómo piensan ciertas gentes.

Dice así *La Lectural Dominical*:

«Es de cajón que á los tenedores españoles de Deuda exterior no pareciese bien una ley que les quitaba parte no despreciable de su renta. Y natural es que hallaran mil argumentos para tachar de injusta la ley que les perjudicaba. ¿Por qué hemos de ser de peor condición que los extranjeros, y sólo por ser españoles? ¿No contratamos en los mismos términos que los franceses? ¿No pagamos los títulos, como ellos, en oro? Si acudimos con nuestros fondos á la Deuda exterior, hasta patriotismo hubo en nuestro arresto, porque pudimos colocarlos en renta de otros países de más segura Hacienda y más formales en sus tratos, y si no lo hicimos fué por contribuir al mejor éxito de los empréstitos exteriores de nuestra patria. ¿Por qué, pues, se nos despoja? La ley no puede ir contra la Moral y el Derecho natural.

»Y ya en este terreno, es lógico que esos tenedores cayeran en la tentación de defenderse de lo que juzgaban un robo, apelando á *trampas ó subterfugios legales* para pasar por extranjeros y seguir cobrando en oro sus cupones. Todo indica que la mayor parte del capital español empleado en Deuda exterior española recorrió y sigue utilizando este ex-

pediente fraudulento. La diferencia entre el valor del oro y el de nuestra moneda de margen suficiente para pagar su comisión al banquero francés que estampilla y realizar una considerable ganancia.

Claro es que esto, como todo, y más especialmente cuanto no está garantido por la ley, tiene sus quiebras y trae sus disgustos.»

¿Hacemos comentarios?

Mejor será dejarlo; pero ¡en cuanto se entere el diputado por Valencia!....

A fé que ha de hacerlos; y bien sabrosos.

### SE CONSUMÓ.

—(o)—

En pleno Parlamento, y por las eminencias directoras, ha quedado plenamente demostrado que la supresión famosa no llegó al consumidor y quedó en beneficio exclusivo de los intermediarios y de los en relación con las especies desgravadas.

Hasta se ha esclarecido que hubo un patriota ilustre por su conocimiento de las cuestiones y su puesto en la política, que lo predijo y que con tiempo apuntó las consecuencias padecidas, probándolo *a priori* con enseñanzas de ultra-fronteras en análogas incidencias.

«No importa.» Este famoso general tiene aplicación frecuente en la legislación de España, más obediente a cuestiones de amor propio, de bandería ó de ocasión, que al bien general.

Y no ha importado á la razón: Demostrado que el trigo y la harina no bajaron por la desgravación, han succumbido el buen sentido, la lógica y la razón, ante la amenaza de que subirían por la agravación.

Los directores que no supieron hacer tangibles los fines perseguidos con una Ley en pró del bien público, se declaran impotentes

para impedir que el destierro de lo inútil y capcioso irroge un mal indebido.

¡Y mientras tanto, se aprestan ellos á irrogarle á sabiendas!

El país seguirá pagando los millones que no le favorecieron y se quedaron en las manos intermedias, según confesión paladina, y para enjugar las bajas de ellos, pagará otros tantos..... A qué seguir.....

Lo que el Gabinete Maura estimó un bien, véase convertido en mal mayor y desprovisto de todo concepto de sensatez y de cordura.

¡A esto se llama gobernar y dirigir!... huelgan los comentarios: Dios libre á todos de que entre la disección en el impuesto de Consumos bajo tales trazas.

FRANCISCO CARSI.

Segovia 24 Diciembre 1905.

### Mirando á Rusia

La lucha se hace más encarnizada cada día, cada batalla es más sangrienta.

La revolución, esa hidra de mil cabezas que todo lo trunca y confunde, se ha extendido por el vasto imperio ruso y alzándose potente y amenazadora frente al régimen de la tiranía que, intransigente, defiende como puede sus privilegios odiosos.

Durante mucho tiempo creímos, y al empezar la batalla lo afirmamos, que Rusia, comprendiendo el inminente peligro que corría, y alocionada por el desastre inevitable y las derrotas sufridas en sus batallas con las huestes japonesas, tendría en cuenta lo que representaba esta convulsión violenta y se decidiría á abolir el odioso régimen, entrando á formar parte en el universal concierto democrático, saludando á la libertad y al progreso como á la aurora de su regeneración y de su gran grande.

¡Ay, creemos que ya es tarde para que Rusia pueda salvarse, y figúrasenos que abrazará la bandera de la libertad, cuando ya no haya redención posible, cuando su inmenso territorio se halle convertido en vasto cementerio.

Espanta el ánimo esta consideración que, por desgracia, tiene sobrado fundamento.

Al cabo de tanto tiempo de luchas sangrientas, ni el zarismo ha perdido gran cosa, ni el pueblo la ha ganado: la sangre derramada en calles y plazuelas ha sido infructuosa, porque ni los de arriba se han conmovido decidiéndose á evitar la lucha, ni los de abajo han cedido en su empeño: unos y otros, dijérase que tienen complacencia en ver correr la sangre que vierten mutuamente, que á su vista se enardecen, á juzgar por el ardor y la fiereza con que empuñan las armas homicidas y la saña y valentía con que se acometen y destrozan.

El Molok ruso, insaciable de carne popular y autocrática, sonríe fatídico mientras contempla estúpido las nuevas ofrendas que diariamente le ofrecen la bárbara intransigencia del tirano y la obstinación laudable del oprimido.

Ultimamente, al decir de la prensa nacional, extranjera, la tiranía y la revolución han entablado la batalla decisiva. ¡Ojalá! pero...

Las provincias del Báltico, Polonia, la Rusia meridional, están empeñadas en sangrientos combates, como lo está Moscú donde, desde el sábado ha establecido la muerte sus reales, para convertir la populosa ciudad en montón de escombros y de cadáveres.

Al estampido de la artillería del gobierno que abate las guaridas de los revolucionarios, se unen los estallidos de las bombas de los exaltados que destruyen los edificios que sirven de cuarteles á las tropas; las balas de los soldados adictos buscan víctimas en el pueblo; la dinamita de los rebeldes, las buscan en las oficinas de las prefecturas: á los gritos de los que caen hacen coro las maldiciones de los que acuden impetuosos á la lucha, campo maldito donde la segur de la muerte describe círculos rojos, ensanchándolos más y más á cada golpe certero, como se ensanchan las ondas circulares del estanque en cuyo fondo una piedra se afroja.

Cierto que terminará la lucha: acaso esta sea la batalla decisiva; pero no terminará ni cesará tan pronto el estado de anarquía á que ha llegado el pueblo ruso, que se agota de día en día de una manera creciente.

Es posible que, cuando unos ú otros cedan, no pueda haber regeneración, ni el sol de la libertad pueda iluminar el imperio moscovita ahogado entre las rojas oleadas de su propia sangre.

PLÁTICAS MUNDANAS.

### Malas costumbres.

¡Que los perdonen! ¡Que los indulten! Si, señores: hay que indultar al pobre pavo de la pena á que los españoles todos, con injusta unanimidad, le venimos condenando un año tras otro, como si estas pacíficas aves no tuviesen derecho á vivir más que los trescientos sesenta y cinco días mal contados.

¿Por qué han de ser estos inocentes animalitos las víctimas indispensables en estos días de alegría y regocijo para todo el mundo cristiano?

No puede seguir esta costumbre tan añeja y tradicional como falta de fundamento, sin que los españoles todos, amigos de la verdadera equidad y justicia, protestemos indignados con toda energía de esta matanza tan ferroz de inocentes pavos, que apenas han lle-

Folleton de EL DEFENSOR (45)

### LOS COMPAÑEROS

## DE JEHU

DE

Alejandro Dumas.

dación corporal de la belleza, como dice Montaigne; había una mujer en casa del carcelero de Issengeaux, una hija, hermana ó sobrina, que se enamoró del hermoso condenado, y dos horas antes de la ejecución y en el momento en que el señor Laurent creía ver entrar al verdugo y dormía ó aparentaba dormir, como se practica siempre en semejante caso, vió entrar al ángel salvador. Deciros como tomaron sus medidas, no lo se; pero la verdad es, y recordad siempre, sir John, que es verdad y no fábula lo que os cuento: la verdad es que Laurent se encontró libre con el pesar de no poder salvar á su camarada, que estaba en otro calabozo; un caballo le esperaba en la próxima aldea; la joven que hubiera podido retardar ó embarazar la fuga

debía reunirsele al amanecer, nuestro ginete apreciaba más á su querida que á su compañero: había huído sin él y no quiso huir sin ella. Eran las seis de la mañana, hora justa de la ejecución, y la impaciencia le dominaba. Después de las cuatro había vuelto tres veces hacia la ciudad; pero la última tuvo una idea: ¿si habrían preso á su querida é iría á pagar por él? se llegó hasta las primeras casas, picó su caballo, entró en la ciudad con el rostro descubierto por enmedio de la gente, que le llamaban por su nombre, admiradas de verle libre y á caballo cuando esperaban verle agarrado y en la carreta, atravesó la plaza de la ejecución en que el verdugo acababa de manifestar que uno de sus pacientes había desaparecido, y apercibió á su libertadora que hondía con gran trabajo el gentío, no para ver la ejecución, sino para ir á reunirsele; á su vista, levanta su caballo, brinca hacia ella, derriba tres ó cuatro papamoscas, llega hasta ella, la monta en el arzón de su silla, lanza un grito de alegría y desaparece agitando su sombrero; y el pueblo aplaude, las mujeres encuentran la acción heroica y se enamoran del héroe.

Roland se paró, y viendo que sir John guardaba silencio, le interrogó con la mirada.

—Continuad, respondió el inglés, os escuchó, y como estoy seguro que todo eso me lo contaréis para llegar á un punto que os queda por decir, espero.

—Tenéis razón, me conocéis á fondo. ¿Sabéis la idea que he tenido durante toda la noche? ver de cerca á esos señores de Jehu.

—¡Ah! comprendo, no habéis podido morir á manos de Mr. de Barjols, y queréis morir á las de Morgán.

—U otro cualquiera, mi querido sir John, respondió tranquilamente el joven; porque os declaro que nada tengo particularmente contra Mr. Morgán, al contrario, aunque mi primer pensamiento cuando entré en el comedor fué saltarle al cuello y estrangularle...

—Ahora que os conozco, mi querido Roland, me pregunto por qué no habéis puesto en ejecución un proyecto tan hermoso.

—No fué culpa mía; os lo juro, mi compañero me contuvo. Aquel valiente saltador de diligencias hizo su negocio con una calaverada que me gustó: amo instintivamente á las gentes valientes; si no hubiera matado á Mr. de Barjols hubiera querido ser su amigo. Es verdad que no podía saber cuán valiente era sino matándole. Pero hablemos de otra cosa, ese duelo es un recuerdo amargo. ¿Para qué he subido? Seguramente no era para

hablaros de los compañeros de Jehu ni de las proezas de Mr. Laurent..... ¡Ah! era para entenderme con vos sobre lo que pensais hacer aquí. Haré todo cuanto pueda para divertirlos, pero tengo dos probabilidades en contra; mi país que no es muy divertido y vuestra nación no es muy divertible.

—Os he dicho ya, Roland, replicó lord Tanley, que tenía al castillo de Fuentes-Negras por un paraíso.

—Concedo. ¿Os gusta la arqueología? ¿Os gusta la pesca? ¿Os gusta la caza? Consagramos un día á la arqueología, otro á la pesca y otro á la caza. Hé aquí tres días; nos faltan ocupaciones para quince ó diez y seis.

—Mi querido Roland, dijo sir John, no me direis nunca, ¿qué fiebre os quema? ¿que pensar os acosa?

—¡Bah! dijo Roland con una carcajada estrepitosa y dolorosa, no he estado nunca tan alegre como hoy; vos sois, milord, quién tenéis spleen.

—Algún día seré realmente vuestro amigo, respondió seriamente sir John; ese día tendré una parte en vuestras penas.

—Y la mitad de mi aneurisma..... tenéis hambre, milord?

—¿Porqué me haceis esa pregunta? —Porque oigo en la escalera el paso de

gado á la mocedad, se ven por ahí en grandes manadas de *paseo forzoso* para terminar luego con la pena de *guillotina vil*, aplicada con todas las agravantes por una *menegilda* cualquiera.

¿A donde iríamos á parar con estas malas costumbres y estas diferencias tan irritantes de aplicar la ley á todo *ser volátil* que nuestra voracidad ha condenado á muerte, sin oír *ni una sola vez* sus disculpas ni sus acostumbrados ayes y lamentos que conmueven á las *eriaturas*?

Es preciso, señores, que nuestros legisladores se ocupen de algo útil alguna vez, y nada mas humanitario y altruista que implantar una ley limitando el número de pavos que cada año han de manducarse por Navidad; pues ellos, los interesadas, no es que quieran evadir su contribución de carne, sino que se quejan, y con razón, de que sólo ellos hagan *el gasto* y que no haya *español*, por humilde que sea, que no se crea con derecho á comer en estos días la tan deseada carne de pavo, como si por esos mundos no hubiese otros pavos y otras carnes mas dignas y hasta mejores y tan baratas que puedan contribuir á calmar la *gazaca* canina que á muchos españoles les entra el día de Nochebuena y fiestas de Año nuevo.

Y ahora que este fraile humilde deja oír su débil voz en defensa de estos desgraciados, no vengán los gastrónomos haciendo de fiscales y procurando justificar esta enorme falta de equidad que se observa contra mis defendidos; porque tan injusto proceder con estos infelices, no encontrará posible disculpa en ninguna clase de razonamientos; pues bastaría que su defensor llevase á sus jueces por estas calles á contemplar la ejemplar conducta de tan mansas é inofensivas bestias, dejándose llevar como *gusten* y tan sin saber, ni menos presumir, lo que les espera *al fin*, que hasta juegan pacíficamente con los chicos de la casa horas antes de morir; bastaría eso, repito, para que el tribunal en pleno declarase que es *altamente alevoso*, y mas que *criminal*, el atentar contra la vida de tan sabrosos como inofensivos seres.

Terminaré, pues, mi alegato, pidiendo al dignísimo presidente de la Sala que haga justicia otro año.

FRAY DE BENTRACES.

## DEL EXTRANJERO.

(INFORMACIÓN POSTAL.)

### Los asesinos de Madden

Londres 26.

Desde Tanager telegrafían al «Times» que el ministro de Inglaterra consiguió el traslado de Mazagán á Marakech de los asesinos de Madden.

### 30 mineros muertos

Méjico 26.

Un incendio se declaró en la mina de Santa Gertrudis, resultando axfiados treinta mineros.

### La revolución rusa

San Petersburgo 26.

El «Consejo de diputados obreros» ha acordado continúe la huelga.

La situación en Moscú es muy crítica. Han estallado numerosos incendios.

Memel (Rusia) 26.

El «Memeler Dampba» anuncia que el vapor Kohrwieder que ha llegado á Memel dá cuenta de que los revolucionarios han debido bloquear el puerto de Riga.—El Kerhrwieder fundeó el viernes en Libao para tomar á bordo, á ser posible, á los fugitivos.—La huelga general había sido proclamada aquella misma mañana.—Los revolucionarios no querían dejar salir ningún barco.—En el puerto se encontraban, el vapor sueco «Baltie» y el «Coronia».—Los dos navíos recibieron una lluvia de piedras.—Los amotinados dispararon sobre ellos en el momento en que se disponían á abandonar el puerto.—El «Coronia» pudo salir; el Kerhrwieder tuvo que volver al puerto y abandonó ayer Libau á las siete sin haber podido embarcar pasajeros.

Moscú 26.

Los revolucionarios han sido detenidos en la escuela Fiales.—Hay cinco soldados muertos; veinte heridos y dos oficiales muertos.—Se han recogido 18 fusiles; 15 Remingtons, y 13 bombas.—Varios oficiales han sido desarmados en las calles.—Las tropas han ocupado las barricadas y disparado desde los campanarios de las Iglesias.—Además de revolvers, los revolucionarios poseen granadas.—Han intentado asaltar el hotel del prefecto.—El Consejo de los delegados obreros ha permitido que funcionen los Bancos.—Además consiente en que se elabore pan negro.—La policía está desarmada en varios puntos.—Han muerto varios agentes.—La revolución armada ha comenzado, obedeciendo órdenes del Consejo de los delegados.

San Petersburgo 26.

En Moscú hubo ayer un combate en las barricadas.—Los obreros habían establecido tres líneas de defensa mediante barricadas de hierro.—Las tropas las tomaron al asalto.—Los telégrafos están interceptados.—La caballería y la infantería han atacado y dispersado á los obreros.—Estos habían colocado alambres alrededor de la antigua plaza del Triunfo.

Moscú 26.

Los insurrectos han saqueado dos grandes establecimientos de armería de la calle Sadovaia.—Han construido barricadas con postes del telégrafo, alambres y planchas.—El cañoneo continúa por todos lados.—Las ametralladoras barren la calle Sedovaia.

### Apertura de la Dieta

Helsingfors 26.

La sesión de apertura de la Dieta extraordinaria ha sido presidida en nombre del Emperador por el gobernador general de Finlandia que ha pronunciado un discurso en el cual ha declarado que la participación de todos los ciudadanos en la elección de representantes del pueblo realzaba la importancia de la Dieta.—El Emperador, ha dicho, cuenta con que todos los ciudadanos harán uso de los nuevos derechos que se han concedido á Finlandia, en interés del progreso del país.—Los presidentes de las diferentes secciones de la Dieta han contestado manifestando su alegría por las reformas introducidas.—El arzobispo Johamón ha expresado al Emperador en nombre del clero, su agradecimiento por la libertad de conciencia y de religión que se ha implantado en todas las nacionalidades de Rusia y Finlandia.

### Importación y exportación

Nueva York 26.

Las importaciones se han elevado durante la última semana á 17.500 dollars y la exportación de plata á 1.234.000 dollars.

FABRA.

## ¡NAVIDAD!

Es la época de recuerdos, los días más felices de la niñez, ella nos trae á la memoria los gozos de nuestros pequeñuelos, son días en donde se reúnen en íntimo *banquete* los amigos del alma, solamente en esa época es donde se unen tanto los afectos de familia y pueden hacerse desviar de la imaginación años de crápula y vida licenciosa, haciendo asomar alguna lágrima en corazones empedernidos ante el recuerdo de sus ancianos padres. Días gloriosos de religión santa, solo tú puedes producir los dulces afectos de gratos transportes de regocijo, *consuelo*, recordando la niñez. ¡Cuántos esperan tu llegada para ver en dulces coloquios reunida toda su prole, y en agradable concierto cantar las glorias del Señor!

¡Faltan las flores para adornar época tan hermosa, pero en cambio vemos poéticamente engalanada la campiña con esa sábana blanca símbolo de pureza caracterizando así la fiesta del niño.

En las casas, casadoresos pequeñuelos arreglan sus nacimientos revistiendo las escenas de aquella época unas veces creando en su imaginación los personajes como si ellos lo hubiesen visto, otras imitando lo que vieron en otros nacimientos, pero siempre gozosos, ilusionados y orgullosos de su obra.

En el opulento palacio se aguarda con esceso de preparativos la inocente época pero no es allí en donde se ve la fiesta de la inocencia con su hermoso matiz, no, el lujo y el confort sobra, y la fuerza de sentimientos falta para poderla caracterizar. En la choza, en la humilde choza, es donde vemos representada y festejada la venida del Redentor, viandas modestísimas, zambombas, tambores, panderos, villancicos, alegría, inocencia, paz del alma ¡Gloria al Señor!

C. L.

## Recuerdos del Japón

Lo que mas asombra en el Japón es la limpieza y elegancia con que visten los niños, su alegría tranquila, cultísimos juegos y cierta distinción ceremoniosa y cancelleresca seriedad impropia de sus años.

Van por las calles tiesos y graves, erguidos como un recluta de los tiempos del corbatín de cuero, endureciendo la tierra con sus fuertes pisadas; no gritan, no alborotan, son hombres en miniatura, de porte distinguido y mirada inteligente, no arrapiezos maleantes y truanescos, como los de Europa.

A los ricos les acompañan lacayos, dueñas ó institutrices maestras en lenguas civilizadas, idiomas de los diablos azules, como llaman los nipones á los hombres blancos, después de aquella concertada acción de las potencias, que concluyó con el mundo anónimo japonés, en el bombardeo de Simoseki.

Los pobres marchan solos, ó en pequeños grupos, con mucha formalidad, á las escuelas, templos y jardines, como si estuvieran penetrados de la alta misión que van á cumplir.

Juegan y retozan, pero sin forcejear, perseguir, ni zahieren á las gentes que encuentran en el camino.

Son, en una palabra, los chicos mejor educados del mundo. Solo viendo á los niños japoneses, dóciles, alegres, respetuosos, se comprende que el *Dai Nipon*, el gran país, como sus habitantes apellidan aquel archipiélago fantástico, deba su población á los dioses, sus antepasados, que bajaron del cielo con el exclusivo objeto de habitar la isla del sol naciente.

No hay una mano que se tienda, ni que jumbrosas voces que pidan.

«Popolo senza plebe», como dijo un diplomático italiano, se echa de ver en el pueblo japonés una igualdad en la indumentaria de los niños que casi degenera en monotonía. Sencillos sin adornos bordados ni sobrepuestos, todos llevan el «kimono», hábito talar de elegantísimo corte, abierto por delante y sujeto en las caderas por un cinturón de seda ó cuero.

Su color es pálido, desvaído, con la inmensa totalidad de los colores azules y verdes; ferrados en rojo, carmín ó verde manzana, esa suave tinta que era la preferida por Mahoma.

Todos los niños calzan sus picesitos con sandalias de palma y bejncos, freecas y aireadas, sujetas á los tobillos por récios cordones de colorines, propios y adecuados para curtir, endarecer la piel y evitar constipados, toses y enfermedades que degeneran la raza y la empobrecen.

La cabeza al aire, medio afeitada y medio peluda con entradas, callejuelas, salidas, lazos y remolinos impropios de gente culta, pero que como llevado por niños, no carecen de gracia y gentileza.

Casi todos van á pié si las distancias no conducen á la fatiga; mas algunos, hijos de magnates poderosos, descendientes en línea recta de los vestidos «shogunes» y antiquísimos «daimios», usan un carricoche ligero, tirado por hombres que llaman «kuramayás», coche que ellos designan con el pintoresco nombre de «yin rikisha» (literalmente hombre fuerza-carro), apelativo japonés que alguien, por españolizarle, tradujo al romance con la designación algo despectiva de carricoche.

Estos hijos de la plutocracia pasan al galope en su cochecillo, saipicando de barro á los hijos del pueblo y de la clase media, sin que su velocidad y opulencia provoquen gritos de protesta, ademanes impacientes, ni miradas de envidia.

## UN CUENTO

—(—)

A un gitano de Triana, nata y prez de los flamencos.

le amenejó cierto día, del veleidoso Febrero, con todos los aparatos del temporal más tremendo.

Encontrábase el gitano con más hambre que un maestro de escuela, con una esposa y seis chavales que, en cueros, pan para desayunarse pedían á voz en cuello.

¡Quién á la calle saía con un tiempo tan perverso!

Pero ante aquel cuadro de hambre no halló el hombre otro remedio que salir, pisando charcos, para buscar alimentos.

Visitó á varios amigos, y sin conseguir su objeto se retiraba mohino,

cuando encontró unos arrieros que, al verle en tan triste estado, le regalaron un queso.

Al fin, era un comestible; y sin pan ni otro aderezo llegó el gitano saltando á su lóbrego aposento.

La mujer y los chavales se abalanzaron famélicos sobre el queso, que el marido al suelo arrojó colérico; mas ni los agudos dientes de aquellos seres hambrientos, ni cuchillo, ni navaja, brecha en él abrir pudieron.

El gitano maldecía en tanto tronaba el cielo, y encarándose á su esposa, le dijo con triste acento:

—Abre esa ventana, Rita, porque ya me desespero.

—¿Cómo quieres que la abra con la noche que está haciendo?

—Abre esa ventana, digo.

—¿Para qué, hombre del infierno?

—¡Mujer, para que entre un rayo que nos parta á mí y al queso!

FRANCISCO CABALLERO.

## Carta política

Sean ó no veraces las declaraciones que un diario pone en boca del Ministro de la Guerra, es lo cierto, que la gente sin darse por enterada del mentis oficial sigue comentando el suceso y no ciertamente en forma hipotética, sino más bien como si tratase de un hecho consumado.

Y es que al lado de esas declaraciones verdaderas ó falsas, aparece una idea bien clara

y definida que está llamada á agitar hondamente á la opinión pública.

Esa idea es la que se refiere al proyecto que acaricia Luque, y no sabemos si el gobierno entero pues eso es lo que está por ver, relativo á la represión de los delitos contra la patria y el ejército.

La marejada que reina ha cedido al solo anuncio de ese proyecto en gestación por ser un síntoma indudable de perturbación para lo futuro. En vano los periódicos militares juran y perjuran que en el espíritu de ese proyecto no existe ninguna tendencia en virtud de la cual pudiera colegirse que el poder civil habría de quedar pospuesto al militar. En vano se esfuerzan en llevar el convencimiento á los pusilánimes de que con la pretendida reforma del artículo 70 del Código militar el poder civil no habría de experimentar ningún detrimento en su honor.

Solo se trata, dicen los periódicos aludidos, de introducir unas cuantas reformas que permitan al ejército castigar con mano dura á los desalmados y lenguaraces que no sienten ningún bochorno en proferir injurias contra la patria y contra el prestigioso organismo en que esta se halla encarnada, sin que estas reformas, claro está impliquen vilipendio ó menos, precio para los tribunales ordinarios cuya intangibilidad somos los primeros en acatar y reconocer.

Estas reflexiones, aunque inspiradas en la más laudable sinceridad y en un deseo no menos laudable, entrañan tan trascendencia que el resto de la prensa y aún la opinión en general no pueden por menos de acojerlas con ciertos recelos que indican bien claramente hasta qué punto se consideran peligrosas y expuestas á resultados poco halagüeños. La terrible idea de que con motivo de ese proyecto surja de nuevo en España el nefando pugilato entre el poder civil y el militar, que tan tristes recuerdos dejó en nuestros suelos, ha cruzado por la mente de muchos dejando una impresión deplorable.

Esa impresión aparece reflejada en una gran parte de la prensa de esta mañana, la cual, aunque no sin ciertas reservas aborda la cuestión en términos, que no permiten dudar acerca de su posición en lo que prevalece can los propósitos del general Luque.

El mismo espíritu de oposición parece que existe entre determinados elementos del gobierno.

Así al menos parece deducirse de ciertas palabras que se atribuyen al Conde de Romanones, palabras que hacen suponer que no es solo el que las dijo se muestra contrario al susodicho proyect.

## DE TEATRO

Con un programa que dejaba bastante que desear, dióse ayer tarde la función anunciada.

En primer lugar pusieron «Los puritanos» en la que el único que logró sobresalir del conjunto, fué Muro, que toda la obra estuvo haciendo un derroche de sal gorda. Desde luego se notó que esta obra estaba tan poquísimamente ensayada que acaso sirviese la función de ensayo y representación.

Y siguió *La balada de la uz*, con la que volvía á presentarse á nuestro público la señorita Espinosa, tan aplaudida la noche de su debut, y en la que le hacía auténtico el barítono Uliverri, que en las obras en que tomó parte anteriormente, trabajó como actor, pero no como cantante.

Posóe el señor Uliverri excelentes facultades: voz no muy potente, pero bien timbrada, agradable y educada; canta con exquisita delicadeza, y á pesar de su poca edad y el poco tiempo de carrera artística, domina la escena. Tiene además grandes entusiasmos y mucho deseo de agradar, es, en resumen, un buen artista.

Juzgóe el público del Miñón como se merece, y en *La balada de la uz* y *Los chicos de la escuela*, recibió muchos aplausos que premiaban su labor.

La señorita Espinosa, hermosísima, hizo una ciega que cegaba y cantando, sola y con el señor Uliverri, la hermosa música de Vives, agradó grandemente á la concurrencia, que varias veces premió su trabajo. En «Los chicos de la escuela» cantaron ambos el duo de tal modo, que hubo que repetirle, interpretando los deseos del público.

Muro y la Loza estuvieron inimitables en esta última obra: Saladísimas ella, haciendo alarde de su picardía; oportunísimo él, colaborando con gran acierto en la labor de los autores, y los dos recibiendo á cada momento las muestras de agrado con que era recibido su trabajo.

La Urrutia, muy bien en la Norberta; la Gallardo, Julián, Romero, todos los demás que tomaron parte en la interpretación del último inciso del programa, reconquistaron fama perdida momentos antes.

Y dos artistas menudos, los niños de Muro y la Loza, que, especialmente la niña, jugaban papeles de alguna importancia, monisimos, para comérselos, con permiso de los papás, cuyos triunfos seguramente continuarán.

### Sección de noticias.

Ha cesado en el cargo de director interino de EL DEFENSOR, nuestro compañero de Redacción, señor Serrano Viteri.

#### Importante

En otro lugar de este número, verán nuestros lectores publicado un artículo de don Francisco Carsi, combatiendo la supresión del impuesto sobre trigos y harinas.

Como quiera que la redacción de EL DEFENSOR ha hecho campañas en favor de la supresión y sobre este particular no ha cambiado de modo de pensar, cumplimos manifestar que publicamos el susodicho artículo, sin hacernos solidarios de la opinión particular de don Francisco Carsi.

Los señores de Clemente Guerra, Gobernador de la provincia, obsequiaron con una comida, que ellos mismos sirvieron, el día de Navidad, á los asilados de las Hermanitas de los pobres.

Ha tomado posesión de su destino el segundo Inspector de vigilancia.

#### Detenidos

Por el vecino de Zarzuela del Pinar Pedro Criado Frutos, ha sido presentada en el Cuartel de la Guardia civil de Fuentepelayo, una denuncia por abusos cometidos en uno de los lotes que tienen rematados para la resinación en el Pinar común grande de los Piqueros, de la comunidad de la villa y tierra de Cuéllar.

Presentado en el sitio denunciado el Teniente señor Mañas con fuerzas á sus órdenes observó en el lote sexto de sesenta á setenta tocones de pinos cortados, por lo que procedió á practicar gestiones en averiguación de dichos productos y autores y reconociendo varios domicilios en el expresado Zarzuela, fueron halladas algunas maderas de procedencia dudosa, por lo que procedió á la detención de Esteban Mateo Pesquera y Tomás de Lucas Sacristán, como presuntos autores del hecho.

El Juzgado entiende en el asunto el que está instruyendo diligencias.

#### De Instrucción pública

Presupuestos.—En la Secretaría de Instrucción pública se han recibido los presupuestos escolares para 1906, de Trescasas, Burgomillado y Escuela de niños de Santa Eulalia de esta capital.

La Junta local de Santiuste de Pedraza en sesión celebrada por la misma con motivo de los exámenes ordinarios celebrados en aquellas escuelas, acordó dar un voto de gracias á los maestros de las mismas por las ventajas obtenidas en pró de la enseñanza.

El Habilitado del partido de Segovia don Mariano Gimeno, presenta á la Junta provincial, las cuentas de material de las escuelas de adultos del partido, correspondiente al primero y segundo semestre del año actual.

#### Hurto

Por el Juez municipal de Casla fué reclamado el auxilio de la guardia civil del puesto de Prádena, para el esclarecimiento de hurto de tocino llevado á cabo en aquel pueblo en la noche del 24 del corriente, en la casa del vecino de dicho pueblo Victoriano Alvaro Salvador.

En el momento de recibir el oficio del mencionado Juez se puso en marcha para Casla y el comandante del puesto con fuerza á sus órdenes y al llegar á Casla ya había detenido el Juez al vecino Miguel Alvaro Sanz hijo del anterior, á quien se le ocuparon 28 kilos de tocino de lo que había sustraído de la casa de su padre.

El juzgado continúa instruyendo el correspondiente sumario.

#### A cobrar

Hasta el día 5 de Enero próximo se hallará abierto el pago de la mensualidad de Diciembre para los señores maestros de los partidos de Cuéllar y Riaza.

Las tarjetas postales más bonitas y elegantes para Pascuas y Año Nuevo son las últimas creaciones de la *Fábrica Nacional de Tarjetas Postales de Santiago S. Soler, de Castellón.*

Riquísimos modelos en oro, en relieve, en seda escarchada, al cromo, esmaltadas, al platino, etc.

todo á precio increíbles y mucho más barato que en Madrid y Barcelona.

Dicha fábrica envía á todo el mundo cinco lindísimas tarjetas de Año Nuevo, certificadas, por UNA PESETA.

Para comerciantes revendedores hay cajas conteniendo 100 postales, surtido completo, á diez pesetas.

Pídase la Tarifa Reservada á la Fábrica Nacional de Tarjetas Postales de Santiago S. Soler, Castellón, que se envía gratis, solamente á comerciantes serios.

Continúa el crudo invierno molestandonos con el excesivo descenso de la temperatura.

Especialmente las veladas invernales se nos hacen largas é insufribles para los que no disponemos de un entretenimiento tan curioso y sugestivo como son los Gramófonos de la Sociedad Gramafónica Hispano-Americana.

Estas preciosas máquinas, que puede manejarlas una criatura, reproducen hasta la voz humana, ejecutan trozos de zarzuelas, couplets, bailables óperas y pasodobles militares,

Quien haya soñado alguna vez, en poseer un buen Gramófono por poco dinero, dirígase á la S. G. H. A. única en el mundo que puede ofrecer una máquina parlante completa, con accesorios y 6 discos, por pesetas 60.

La Sociedad Gramafónica Hispano-Americana, de Castellón, solicita por nuestro conducto representantes exclusivos, donde no los tenga, con insignificante capital propio, para explotar estas nuevas é invencibles máquinas parlantes.

#### Teatro Miñón

Mañana festividad de los Santos Inocentes, gran función con sorpresa.

En esta función debutará la primera tiple, «Signorina Cesarini Murini» procedente del Teatro «Escalera de Milán» poniéndose en escena, «Venus Salón» reformada notablemente, «La Banda de trompetas» y los «Niños Llorones.»

Gran rifa verdad compuesta de 25 regalos para los niños que asistan á la función.

A cada localidad se acompañará un número para la mencionada rifa.

A las cinco en punto.

#### REUMAS.

Curación rápida y segura con el reumatol preparado de Colchicina y salicilatos de sosa y litina. En los casos agudos y rebeldes debe emplearse en los mismos días que se tome el Reumatol la embrocación antirreumática al Salicilato de metilo Sanz Alvaro.

Depósito: Farmacia V. Sanz Alvaro, Muerto y Vida, 6.—Segovia.

#### Estación meteorológica de Segovia

Observaciones hechas en la Estación meteorológica de Segovia el día 27 de Diciembre de 1905.

A las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0° . . . . .	666'96
Temperatura del aire . . . . .	2'5
Id. máxima al sol del día anterior . . . . .	22'0
Id. id. á la sombra . . . . .	10'0
Id. mínima noche última . . . . .	2'8
Id. id. á cielo descubierto . . . . .	1'0
Viento, dirección . . . . .	O.
Fuerza aproximada . . . . .	Fresquito
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas . . . . .	1 m m
Estado del cielo . . . . .	Lluvioso.

#### Conferencia telefónica.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid, 5 tarde.

#### Congreso

Bajo la presidencia del marqués de la Vega de Armijo, se abre la sesión á las dos y media, ocupando el banco del Gobierno los ministros de Gobernación, Marina y Fomento.

En los escaños poca concurrencia.

El señor Monte Sierra, se ocupa de los sucesos desarrollados últimamente en Sevilla con motivo de la dimisión de tres concejales de aquel Ayuntamiento, calificando de inícuo el proceder de la Comisión Provincial de Sevilla en este asunto.

Invita al señor Barbolla á que explique las palabras que pronunció, manifestando que su amistad era peligrosa. Continúa la sesión.

#### Cacería regia

Esta noche á las once y cuarenta sale S. M. el rey para Santa Cruz de

Mudela, acompañado del príncipe don Carlos, del ministro de la Gobernación y otras distinguidas personalidades, que se proponen cazar en un monte propiedad del marqués de Valdelagrama.

Don Alfonso regresará á esta Corte el día 30.

#### Nombramiento de alcaldes

El ministro de la Gobernación ha firmado esta mañana 540 nombramientos de alcaldes.

El Subsecretario de Gobernación ha manifestado á los periodistas que no podía facilitar la nota de los nombramientos hasta esta tarde á las seis, por cuya causa no puedo trasmitir los de esa provincia.

#### Firma regia

El ministro de Marina ha puesto á la firma del Rey dos decretos nombrando Comandante del crucero «Carlos V.» al general Margado, y del «Princesa de Asturias» al general Lobato.

#### De Política

El ministro de la Gobernación, habiendo esta mañana con los periodistas, de la marcha parlamentaria, ha manifestado que cree que mañana quedarán aprobados los presupuestos, sin necesidad de que se llegue á la sesión permanente.

Si fuese así, añadió el ministro, se concederán, vacaciones parlamentarias de quince días.

#### Cumplimentando á la Infanta Eulalia

Esta mañana, han estado cumplimentando á la infanta Eulalia, los ministros de la Guerra y Marina.

#### Desórdenes en Rusia

Ha sido preso el jefe de los revolucionarios.

El día 25 surgió un conflicto entre los huelguistas y las tropas resultando numerosos muertos.

Ayer se reprodujo el encuentro, resultando la colisión sangrienta,

En Moscou las tropas asaltaron la imprenta de un periódico, destrozándola por completo.

Se ha celebrado un mitin al que han asistido 100.000, acordando continuar la huelga.

Los insurrectos continúan incendiando los edificios, resultando innumerables los edificios reducidos á cenizas.

#### Francia y el Vaticano

Telegrafian de París, dando cuenta que el Gobierno Francés está discutiendo con el Vaticano actualmente un «Modus vivendi»

#### Bolsa.

Interior . . . . .	79'60
Exterior . . . . .	92'05
Amortizable . . . . .	98'80

#### Cambios.

París á la vista . . . . .	26'45
Londres á la vista . . . . .	31'70

#### GOBIERNO MILITAR.

Orden de la plaza para el día 28

Presidente de la Junta de subsistencias: señor Comandante del Regimiento de Sitio, don José Rodríguez Gómez.

Hospital y provisiones: primer Capitán del mismo.

Vigilancia: los cuerpos de la guarnición.

## Pérdida

De una alforja, que contenía entre otros objetos, un saco de cartuchos, con las iniciales S. C., en la carretera de Guijasalbas á esta Ciudad.

Quien lo haya encontrado, puede presentarlo, en esta Capital, plaza de San Facundo, número 4, donde se le gratificará.

## POLONIO DE LUCAS

ORDINARIO

Segovia á Madrid y viceversa

Siete de Julio, 3.—Sastrería.

MADRID

Reoyo, 4, principal,

SEGOVIA.

SASTRERIA MADRILEÑA

de

CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía.

Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29.

#### Biblioteca PATRIA

MADRID

Publica novelas, cuentos, etc., premiados en concursos públicos y obras fuera de concurso debidas á los más distinguidos literatos españoles.

La mejor recomendación de esta «Biblioteca» es decir que ha merecido alabanzas de literatos como los señores Pereda, Menéndez Pelayo, Palacio Valdés, Fastenrath, Duque de Rivas, Silveira, etc.

Los tomos que publica contienen preciosos grabados de artistas españoles de gran nombradía y cubiertas tiradas á seis colores con el retrato del autor de cada obra.

PATRONATO PRINCIPAL

Excmo. señor Marqués de Comillas.

» » Conde de Berna.

» » Conde de Canilleros.

» » Barón de Vilagayá.

Excmo. » D. Joaquín Sánchez de Toca.

DE

Menéndez Pelayo.—José Zahonero.

Alfonso Pérez.—Conde de las Navas.

Angel Guerra, etc., etc.

Precio: UNA PESETA

Imp. de EL DEFENSOR San Agustín, 3

#### Tejidos del Reino y del Extranjero

Paquetería, Quincalla, Cera, Curtidos y otros varios géneros

DE **José Romero Becerril**

TUREGANO

Plaza mayor, en casa de don Regino Borreguero.

En este nuevo establecimiento encontrará el público un inmenso surtido en géneros de la presente temporada, de lo más nuevo que se ha fabricado y que tanto por su bondad en clase, como gusto y precios llenará los deseos del consumidor.

La Cera y Curtidos proceden de las acreditadas Fábricas de los señores Pedro Romero é hijos de Fuentepelayo.

Visiten esta nueva casa en la seguridad de salir satisfechos de haber realizado en ella sus compras.

# Informacion mercantil.

**Segovia.**

El precio del grano en paneras es el siguiente:  
Trigo á 47 reales fanega.  
Añoje de 50 á 51  
Cebada de 28 á 29  
Centeno de 32 á 33  
Algarrobas á 36  
Tiempo hermoso.

**Valladolid.**

**Almacenes del Canal.**—La entrada ha sido de 600 fanegas de trigo á 47'50 y 47'75 reales una  
**Almacenes del Arco de Ladrillo.**—Han entrado 150 fanegas de trigo á 47'75 reales una.  
Centeno 50 id á 33 id. id.  
Cebada 100 id.

CORRESPONSAL.

**Salamanca.**

En el mercado de esta plaza cotizase al detall el trigo á 48 reales las 94 libras.  
En Tejaros entraron 250 fanegas y en Chamberí 160  
En ambos mercados se cotizó de 48'25 y 48 reales una.

EL CORRESPONSAL

**Peñafiel.**

La entrada de trigo en el mercado de hoy ha sido 350 fanegas cedidas á 47 reales  
Centeno á 31  
Cebada á 28  
Yeros á 35  
Avena á 19  
Los campos buenos.

CORRESPONSAL.

**Medina del Campo.**

La entrada en este mercado ha sido de 700 fanegas de trigo se cedieron á 48 reales las 94 libras  
Centeno 33  
Cebada á 30.  
Algarrobas á 36  
Tendencia firme.

CORRESPONSAL.

**Cuellar.**

Los precios que han regido son los siguientes:  
Trigo á 44 reales fanega  
Centeno á 31

Cebada á 29.  
Patatas á 7 reales arroba.  
Avena á 21.  
Yeros á 38.

CORRESPONSAL

**Santa Maria de Nieva.**

Los precios que rigen para las ventas, en este mercado son los siguientes:  
Trigo á 49 reales fanega.  
Centeno á 38.  
Cebada á 35.  
Algarrobas á 40.  
Avena á 18  
Garbanzos superiores á 200 reales fanega  
Regulares á 100.  
Medianos á 80.  
Precios sostenidos.

EL CORRESPONSAL

**Turégano.**

Tiempo bueno  
Trigo á 44 reales fanega.  
Centeno á 33.  
Cebada á 30  
Algarrobas á 39.  
Vino á 10 reales cántara.

EL CORRESPONSAL

**Tordesilla (Valladolid)**

Han regido los siguientes precios:  
Trigo á 47 reale fanega.  
Centeno á 23.  
Cebada á 28,  
Algarrobas 25.  
Avena 20  
Garbanzos 140.  
Id. regulares 120  
Id. mediano 110.  
Harina de primera 18 reales arroba; panadera 16.  
Salvado de primera 11 reales arroba; de segunda 10, de tercera 9.

CORRESPONSAL

**Tudela de Duero**

He aquí la cotización:  
Trigo á 47 reales fanega;  
Centeno á 34.  
Cebada á 29.  
Harina de primera á 18 reales arroba; id. de segunda á 17'50.  
Salvado de primera á 12 reales fanega; de segunda á 11 de tercera á 9.

CORRESPONSAL.

## SECCION DE ANUNCIOS

### LA FUENCISLA—FABRICA DE JABON DE GASPARD GABRERO

Plaza de San Clemente, número 1.—Segovia

El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva esta blecido, tiene el gusto de ofrecer al público las distintas clases que á continuación se expresan.

Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.  
Idem moreno para ropas de color, 0'90 idem.  
Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.  
Idem, id. id. desinfectante.  
Precio de estas pastillas, 10, 15, 20 y 25 céntimos una.  
Legía clara para la ropa á 25 céntimos botella, sin casco.  
Idem id. especial para pisos de madera á 30 céntimos id. id.  
Idem de recocho para pisos de baldosa y ladrillo.

Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa, estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para lavanderas de oficio. Haciendo uso de la legía clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de madera.

Se sirve á domicilio.—Despacho: Juan Bravo 62 y 64.

### GASTRALGINE

### ELIXIR

### ESTOMAGAL

### Lopez Caro

10 reales frasco

NOTA: Si la necesidad algún día me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, consútele á todos, que no iba á ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos é Hígado es el Elixir Estomacal Caro, GASTRALGINE.  
Venta: Farma clade Don Julio de la Torre.

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago é Intestinos abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión

Verdaderamente puede afirmarse y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco.

Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago.

¡Jamás serán chasqueados con su uso!

Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

# Imprenta de El Defensor

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA.

En esta Imprenta, establecida en la calle de San Agustín, número 3, se hacen toda clase de trabajos con prontitud y economía.

Se reciben esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.  
Anuncios y comunicados á precios convencionales.

No se devuelven los originales.

La correspondencia al Director don Eulogio Martín Higuera.

Este periódico tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores publica artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos.